



ГУРОВ Игорь Владимирович

Старший лейтенант, заместитель командира группы специального назначения

ГОД ВЫПУСКА: 1992

ДАТА ГИБЕЛИ: 6 марта 1996 г.

Игорь родился в Алтайском крае в 1970 году. После окончания военного училища продолжил службу в войсковой части 3671 (д. Шумилово Нижегородской области).

За время службы в 34-й отдельной бригаде оперативного назначения Игорь занимал должности командира взвода и заместителя командира группы специального назначения раз «Оборотень». Несколько выезжал командировки в «горячие точки». Уже после первой командировки в Чеченскую республику в 1994 году, в которой Игорь впервые изведал радость побед и горечь потерь среди товарищей, он был награждён медалью «За отвагу».

Зимой 1996 года Игорь убыл в четвёртую командировку. Утром 6 марта 1996 года в Грозном, недалеко от площади Минутка, патруль внутренних войск попал в засаду боевиков. Завязался бой, появились убитые и раненые.

На выручку попавшим в окружение прибыло подкрепление на бронетранспортерах, одним из которых командовал старший лейтенант Гуров. В ходе боя группа около 20 спецназовцев, в том числе Игорь, оказались в двухэтажном доме, окруженном бандитами. Как старший по званию и должности Игорь принял командование группой на себя и организовал оборону. В течение всего дня спецназовцы отбивали ожесточённые атаки боевиков.

Вечером, после артподготовки путей отхода группы, Игорь организовал прорыв из окружения. Сам он находился на первом бронетранспортёре, за которым шла вся колонна. Во время совершения маневра группа попала под обстрел боевиков, в ходе которого Игорь получил ранения, несовместимые с жизнью.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, указом Президента Российской Федерации от 18.11.1996 года старшему лейтенанту Гурову присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Он был навечно зачислен в списки 34-й отдельной бригады оперативного назначения.

В г. Нижний Новгород имя Игоря Гурова присвоено кадетскому корпусу и средней школе \mathbb{N}^{0} 4.

В г. Богородске Нижегородской области его именем также была названа улица, а на доме, где он жил, установлена мемориальная доска.

На родине, в селе Новоеловка его именем названа средняя школа, на которой установлена еще одна мемориальная доска.

В июне 2005 года электропоезду ЭД9М № 0113 Западно-Сибирской железной дороги присвоено имя Героя России Игоря Гурова.

